



郭齐文挥毫泼墨
记者 路丽华 摄

郭齐文挥毫春来早

起来,我觉得是一个很大的进步。我越写越高兴,越写越有劲!《日出谷恋——2022新年暨歌会》不仅展示了民间艺术的魅力,也必将对乡村振兴、乡村文化复兴起到宣传和促进作用。”

《虎年三陈迎春展》和《太行布虎啸春展》是晋中市图书馆与北京星河公益基金会联合策划的展览。随着春节的临近,农历壬寅虎年也在向我们走来,为了有虎年虎虎生威的气象,《虎年三陈迎春展》以京城“陈老虎”所绘的“老虎”为主,辅以其父、知名画家陈硕石、其妹陈星的大写意“花卉”等近百幅作品,呈现“太行三陈”的艺术魅力。同时,祝愿晋中人民虎年吉祥!据介绍,被誉为“陈老虎”的陈忠是左权籍人,1956年生于北京,13岁拜著名画虎专家胡爽庵为师画虎。他精研历代各家画虎特点,同时逐渐吸收了一些西洋画法,融合到传统画法中,使自己的画风更加鲜明,所画的虎既有传统功力又富于现代感,力图反映民族文化的深厚和时代的阳刚精神,因此在京城画界有“陈老虎”之誉。

陈忠的父亲陈硕石(1932—2013)号太行山人,1932年生于左权县天门村。1957年入中国画院(现北京画院)学习,1959年入北京中国画研究会。师宗缶庐、齐璜,融以八大山人布局,涉猎古今

画家之长,作品糅以己法,尽其力独树画风。陈硕石去世后,他的主要作品在左权县拐儿镇天门村开办了“陈硕石艺术馆”。

“布老虎”是中国传统民俗,历史悠久。生活在太行山区的乡民们秉承了这一传统,在新时代有所弘扬。《太行布虎啸春展》集合太行山区不同县域的作品形成了风格鲜明的“太行布虎”,目的是弘扬传统文化,展示太行山区的民俗审美。昔阳县“大寨虎”、和顺县“云龙虎”、左权县“将军虎”、黎城县“黎侯虎”,以及潞城、上党等地的特色“布老虎”集中展示,献给虎年,用虎啸声迎接虎年第一声春雷。

为了支持展览,郭齐文专门创作《虎诗四条屏》奉献给晋中读者。第一条“南山北山树冥冥,猛虎白日绕林行”出自唐诗人张籍《猛虎行》;第二条“虎鼓瑟兮鸾回车,仙之人兮列如麻”出自唐诗人李白《梦游天姥吟留别》;第三条“九州道路无豺虎,远行不劳吉日出”出自唐诗人杜甫《忆昔二首》;第四条“虎踞龙盘今胜昔,天翻地覆慨而慷”出自毛泽东《七律·人民解放军占领南京》。

据悉,12月31日,《日出谷恋——2022新年暨歌会》上线。2022年1月中旬《虎年三陈迎春展》和《太行布虎啸春展》同时开展。

本报讯 (记者 路丽华) “日出谷恋——2022新年暨歌会”“虎年三陈迎春展”“太行布虎啸春展”……一幅幅题签从仰山堂书斋走进装裱店,连日来,84岁的书法家郭齐文忙并快乐着,他为太行盲艺人联谊会的跨年歌会、晋中市图书馆新春展览题写了片名、展名,为特色鲜明的辞旧迎新活动着墨添彩。

郭齐文1937年出生于榆次德音村,11月24日刚刚过了84岁生日。他曾任我市史志研究院副院长,现为山西省政府文史馆员、中央文史馆书画院研究员、中国书法家协会会员、中华诗词学会会员、中国商业史学会常务理事、晋商研究中心学术顾问、晋中市书法家协会名誉主席、仰山诗社社长。他的特长是诗、书、画俱佳。书兼四体,尤善行草;画以

竹石为尚;诗善近体。书法作品多次参加国内国际展赛,1988年应邀赴日本举办个人书法展。1997年参加山西省专家团赴美国考察交流。著述有《书法家赵铁山》《郭齐文书法艺术》《晋商书画艺术》《兰草集》《兰台续吟》等,发表晋商研究、地方志研究论文20余篇。近来完成了毛泽东诗词联语榜书百米长卷庆祝中国共产党成立100周年。

自从2017年盲艺人刘红权开始策划“跨年歌会”,郭齐文多次挥毫支持。郭齐文对记者说:“太行盲艺人联谊会搞活动很不容易,只要他们有需要,我一定完成任务。今年他们去祁县谷恋村拍摄《日出谷恋——2022新年暨歌会》,第一次走出太行山,走向晋中平原,走向晋商故里,把太行说唱和晋中民俗、旅游结合

祁县2021年农家书屋补充更新农民说了算 百姓点单 一百一十七个行政村更新九千余册图书

本报讯 (记者 路丽华 通讯员 谷丽娟) 为深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,进一步加强农家书屋建设,丰富基层群众读书资源,日前,祁县县委宣传部联合该县新华书店开展了2021年农家书屋补充更新配书工作。

2021年祁县农家书屋补充更新配书工作通过前期“百姓点单”模式选定书目,经过招投标程序,为祁县117个行政村农家书屋补充更新了价值26.29万元9360册图书。内容涵盖政治类、医卫生活类、文化类、少儿类、科技类五大类。其中,政治类书籍有《论中国共产党历史》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》《中国共产党简史》等13种,占16.4%;少儿类书籍有《幼儿健康素养系列绘本》《雪地里的迎春花》等24种,占30.4%;文化类书籍有《红色家书:共产党员的初心》《中国民俗传统》等18种,占22.8%;医卫生活类书籍有《中医四小经典》《脾胃病养生保健科普读本》等10种,占12.7%;科技类书籍有《不可思议的地球》《青少年着迷的海洋秘密》等14种,占17.7%。

“百姓点单”选书模式确保了配备的图书更贴合群众口味,使得农民群众真正成为出版物配备的主角。自选的图书种类丰富、内容新颖、通俗易懂、实用性强、涵盖范围广,极大地丰富了百姓“精神家园”,更好地推动了农村精神文明建设,真正实现了农家书屋由农民作主。

晋中市疫情防控办健康提示

2021年12月2日至3日,全国累计新增本土确诊病例155例,其中,12月2日新增80例,12月3日新增75例。涉及内蒙古呼伦贝尔市、黑龙江哈尔滨市、云南德宏州、上海浦东新区、北京海淀区、陕西咸阳市、河北石家庄市、广东广州市8地。截至2021年12月4日8时,全国共有31个中高风险地区,其中7个高风险区,内蒙古呼伦贝尔市6个,云南德宏州1个;24个中风险地区,云南省德宏州2个,上海市4个,内蒙古呼伦贝尔市4个、通辽市1个,黑龙江省哈尔滨市13个。

当前国外疫情仍处于高流行期,国内疫情多点散发、局部时有暴发,加之冬春季呼吸道传染病与新冠肺炎疫情叠加影响,疫情防控形势依然严峻。为巩固我市来之不易的疫情防控成果,晋中市疫情防控办提示如下:

一、时刻关注疫情动态,合理安排出行计划

请公众时刻关注了解国内疫情动态。近期,非必要不跨省旅游,非必要不前往中高风险地区所在地市和有病例报告

的地市,如必须前往,务必全程做好个人防护,返回晋中后按规定实施隔离医学观察。其他省份来晋人员、跨省出行返晋人员抵达晋中后,应主动开展一次核酸检测,做好个人健康监测。

二、加强个人健康监测,做好个人防护措施

冬春季空气干燥、气温多变、昼夜温差大,是流感等呼吸道传染病高发期,容易与新冠肺炎相互叠加,增大新冠病毒传播风险。请公众增强防护意识,加强锻炼,劳逸结合,均衡饮食、注意保暖,提高自身抗病能力。做好个人健康监测,若出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅味觉减退或丧失等不适症状,请佩戴口罩前往就近的发热门诊或定点医疗机构就诊和排查,就医途中避免乘坐公共交通工具,就医时请如实告知旅居史和接触史,协助快速排查诊断。请公众继续坚持科学佩戴口罩、勤洗手、常通风、不聚集、不扎堆,保持安全社交距离等良好的卫生习惯。

三、及时主动接种疫苗,构

筑人群免疫屏障

接种新冠病毒疫苗是预防新冠肺炎最经济、最有效的措施,可有效降低感染、减少重症和死亡。请3岁以上且无禁忌人员积极履行公民义务,尽快完成全程免疫,加快构筑人群免疫屏障。同时已完成两剂次灭活疫苗接种超过6个月的人员,特别是重点行业、重点岗位工作人员和老年人,要积极开展加强免疫接种,巩固免疫效果。

四、履行防控法律责任,配合落实防控措施

配合落实疫情防控措施是《传染病防治法》等相关法律赋予公民的法律责任。请近14天内有中高风险地区所在地市旅居史人员,与各地公布感染者行程轨迹有交集的人员,健康码异常(黄码或红码)的人员,近14天内有病例轨迹关联地所在地市旅居史人员,要第一时间主动向所在社区(村)和单位报备,接受社区(村)管理,积极配合落实防控措施。

晋中市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室

2021年12月4日